

С 15 по 30 апреля 2013 года в Красноярском крае проводится ежегодная акция "Остановим насилие против детей". Акция направлена на профилактику жестокого обращения и других нарушений прав несовершеннолетних, раннее выявление признаков детского неблагополучия и формирование ответственного отношения к каждому ребёнку, нетерпимости к любым проявлениям насилия.

Насилие и жестокость по отношению к детям неизбежно ведёт к такому негативному явлению, как социальное сиротство, порождает бродяжничество несовершеннолетних и правонарушения. Опаснее всего, когда равнодушие взрослых приводит к детским трагедиям.

Сегодня мы хотим посмотреть на эту проблему с другой стороны – насилие в детской среде. В последнее время в нашем районе увеличилось число подростков, поставленных на профилактический учет за участие в драках. Большинство родителей, у которых дети часто дерутся, не придают большого значения этому факту.

То, что жестокость между подростками существует – непреложный факт. Более того, она всегда будет, ибо именно в таких ситуациях проявляются основные черты характера и манера поведения, подросток испытывается на крепость и здравый смысл. Ударил кого-то – получил сдачи! Теперь знаешь, к этому лезть нельзя. А вот к тому, тихоне, можно. Полез с дракой к тихоне, а он в ответ навесил тумачков – оказывается, он ходит в спортивную секцию. Получил первый философский урок: внешнее не всегда соответствует внутреннему. Эти уроки – важная часть социального воспитания ребенка. Ребенок формируется по реальным законам его поколения, и ограждать его от окружающего – значит воспитать подростка, который не знает реальную жизнь и не имеет опыта поведения.

Все вышесказанное, безусловно, не оправдывает агрессивное поведение подростков, важно понять, что этого не избежать. И главная задача – минимизировать агрессию не потом, когда необходимо вмешательство полиции, а задолго до этого.

Проблема усугубляется тем, что большинство родителей зачастую не имеют ни желания, ни возможности знать, чем занимается их подрастающий ребенок. Кто-то много работает, решает житейские проблемы, кто-то налаживает личную жизнь, кто-то отдыхает и путешествует. На ребенка просто нет времени. Поэтому на воспитание и формирование личности детей в большей степени влияют телевидение, интернет, социальные сети, улица. С кем общается ребенок, что он смотрит, что читает, на какие сайты заходит, в какие компьютерные игры играет – все это чаще всего скрыто от глаз родителей.

Какой же совет можно дать родителям? Как влиять на уровень детской агрессивности,

как воспитывать детей? Однажды в одной из телепередач ведущие попытались сформулировать, как должен вести себя родитель с взрослеющим ребенком. В результате дискуссий пришли к выводу: «Держать ребенка возле себя столько, сколько это возможно». Это не означает исключительно совместное проживание и тотальный контроль над ребенком, это значит, что ты возле себя держишь интересы ребенка, его конфликты и радости, его круг общения, планы. Не как высокомерный учитель, а как друг и советчик. «Хочешь, чтобы твой ребенок был похож на тебя, — будь рядом с ним» - вот совет неравнодушным родителям.

Материал подготовил социальный педагог Матулис Е.Н.